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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....098

Proba D.Programa M1.Filiera teoretica, specializarea Stiinte ale naturii; Filiers tehnologica, profil Tehnic, toate specializirile
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete

SUBIECTUL I (20p)

In sistemul cartezian de coordonate Oxy se consideri punctele A(1,—1), B(4,2), c(0,6).
(4p) a) Si se determine conjugatul numarului complex (2—3i)’.

(4p) b) Sa se calculeze lungimea segmentului [AC ]

(4p) | © Sase calculeze aria triunghiului ABC.

(4p) | d) Si se calculeze sin (ABC).
(2p) | e) Sa se determine m,ne R astfel incidt x+my+n=0 sa reprezinte ecuatia dreptei

AC.
2p) f) Sa se calculeze distanta de la punctul B la dreapta AC.

SUBIECTUL II ( 30p )

1. Pe multimea numerelor reale se considera legea de compozitie
xkxy=xy—-2x—-2y+6 ,Vx,ye R.

(3p) | a) Sase determine e€ R astfel incat x*e=e*x=x, Vxe R.

(3p) | b) Sa se rezolve In multimea numerelor reale ecuatia 3+ x =11.

2

(3p) | ©) Sase calculeze determinantul >

5|
(3p) | d) Se considera functia f : R — R, f(x)=2007x—2006. Si se calculeze (f o f)1).
(3p) | © Sa se rezolve in multimea numerelor reale ecuatia log, %72 =-3.

2. Seconsiderd functia f : R >R, f(x)= x?+1.
(3p) | a) Sise calculeze f'(x),xe R.

(3p) | b) Sa se calculeze lim M

x>l x+1

1
(3p) | ©) Sase calculeze I £/(x)dx.

0

(3p) | d) Sa se determine ecuatia asimptotei spre oo la graficul functiei f .

(3p) | ) Sa se calculeze limM
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SUBIECTUL III ( 20p )

—1+i\/§

Se considera numerele complexe £ = — w=1+¢€ si multimile

G:{a+£b

a)
b)
©)
d)
e)
f)

g)

a,beZ}si H={:e GRzeG,z-7=1}.

Sasearateca le G,we G.

< s 22 -3

Sasearatecd € =—¢—-1si € =1.

Sa se arate ca daca z;,z, € G atunci z;+2,€ G §1 712, € G.

Sa se arate ca we H .

Si se calculeze w27,

Sa se arate ca, daca ze H, atunci |z| =1.

Sa se determine multimea H.

SUBIECTUL 1V (20p )

Se considera functia f : [0,00) >R, f(x)=m+x)-x.

a)
b)

)

d

e)

g)

Sa se calculeze f'(x), X€e [0,00).
Sa se arate ca functia f este descrescatoare pe [0,00).
Sasearatecd f(x)<0, Vx>0.

Sa se calculeze linolﬁ.
X— x

X
Sa se determine functia F : [0,00) —R, unde F(x)= j fle)dr, xe [0,00).
0

Sa se arate cd functia F este descrescatoare pe [O,oo).

n
Sa se arate ca (1+lj <3,Vne N*.

n
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Varianta 098
SUBIECTUL I

a)—5+12i b)) AC =52 ¢) S=12.d)sin(A1§C)=sin§:1.e) m=%,n=—7.
7-4+2-6
H d(B,AC)=| + |=12«/§.
V7 +1 5

SUBIECTUL II
1.

a) xoe=x,Vxe R& (x-2)(e—3)=0,Vxe R < e=3. Se verifica prin calcul ca
3ox=x,VxeR.b) 3ox=1lx=11.c)—22.d)l.e)x=-1

2.
X , 1 1
‘(x) = xeRb) f-1)=——.0)V2-1.4d) y=x. :
a) f'(x) T ) f(=1) ﬁo ) y=xe)
SUBIECTUL III

a) Pentru a=1 si b=0 avem 1=1+¢-0€ G . Pentru a=>b=1 rezultd

w=1+1-€eG.

. 13 _-1=i3 —1+i/3
2 2 2

c)Fie zy=a+¢e-beG,z,=c+e-de G. Aunci z,+z,=a+c+ée-(b+d)e G, caci

b) ¢ -e-1,¢& 1.

a+c,b+deZ si z,-z,=ac+é&(ad +bc)+e°bd =ac—bd + €(ad +bc —bd )€ G ,
caci ac—bd,ad +bc—bd e G .

d) w=1+e,w= ”;B si luand w3 G.w-w=1,deciwe H .

669 9
e) Deoarece w' =—1, rezultd w**’ = (w3) = (—1)66) =-1.

fFie z=a+ebe H,7’=c+&de H cu z-7'=1. Atunci avem

1 \/3 ac—bd =1 ca—db=1
ac—bd +| ——+i— |(ad +bc—bd) =1 & = .
22 ad +bc—bd =0 cb+d(a-b)=0

Acesta 1l privim ca si un sistem liniar cu necunoscutele ¢ si d. Matricea sistemului

-b
A= (a J are determinantul det(A)=a’—ab+b* #0, caci z#0. Atunci

b a-b
- _ | -
e — _azb g VN 0 b bez0\{-L1),
det(A) [0 a—b| det(A) det(A) [p O det(A)
atunci d:#l’;bze(—l,l) si de Z implici b=0, deci czt%zée Z si
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a=%1. Atunci ze {-1,1}. Dacd b=1, atunci
dzz_—lle Z=a’—a+le{-11}=ae{0,1}, deci ze{e,1+¢}.Daca b=-1,
a’—a+

atunci d=—— e Z=a’+a+le{-L1}=>ae{0,-1}, deci ze{-¢,-1-¢}.
a +a+l

Utilizand si b) deducem cd H ={-1,1,&,-£”,—¢,£’} . Cum
-1 =]1|=|e| =|-£| =|¢*|=|-¢’| =1, avem c& Vze H = ¢|=

g) Din demonstratia de la f) avem ci H = {—1,1,8,—8, 82,—82} )

SUBIECTUL IV
, 1 —-X
L P e
»f W)= m e l0)

b) Din a) rezultd ca f’(x)<0 pentru orice xe (0,00) si f'(0)=0, deci functia f
este descrescitoare pe [0,e0). ¢) Utilizand b) avem f(x)< f(0)=0,Vxe [0,).
4)0.¢)

|

I (In(1+7)~r)dr=1-In( 1+t| —I— 4=
0 20

2 2
:xln(1+x)—(t—1n(t+l))‘; —?:xln(x+1)—x+ln(x+l)——

f) Cum F este o primitiva a functiei f, avem F’(x)= f(x) <0, Vxe[0,00), deci F este

descrescatoare pe [O,oo) Y

g) Dinc¢) avem ca In(1+x) < x, Vx>0, deci nln(l+ljﬁl,ne N’, de unde

n

(1+lj <e<3,VneN".
n
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